

“我的母亲是‘大陆新娘’，我的妻子也是‘大陆新娘’，这一切仿佛命中注定。”在漳创业的台湾青年游平感叹姻缘不可思议——

因为爱情，在那个地方

她说，少女时期看了台湾偶像剧《命中注定我爱你》，就梦想拥有那样浪漫的爱情；他说，2014年回到母亲的家乡，就决定不再离开，要在这方美丽的土地上扎根。5月20日，他们携手参加漳州百名青年集体婚礼“爱在漳州，一起向未来”。作为漳州青年夫妻代表上台发言，游平、赖丽蓉在祝福声中许下誓言：“一生同行不分离”。

点开游平的朋友圈，一本红彤彤的证书和一枚亮闪闪的奖章格外引人注目。“对我来说，回大陆的最大收获便是遇到人生挚爱：我的妻子赖丽蓉。”而前不久，他刚刚荣获“第五届漳州青年五四奖章”。

陪妈妈回娘家 遇见一生挚爱

游平的母亲是土生土长的角美人。1988年，在照相馆工作的游妈妈邂逅了从台湾桃园过来大陆投资创业的游爸爸，一段两岸情缘拉开序幕。1992年，游平在角美（现漳州台商投资区）出生，不久即随父母到台湾。“妈妈是漳州嫁去台湾的‘大陆新娘’，童年时我常常随父母往返于大陆和台湾。”游平说，因为从小和大陆接触得多，他对外婆家便产生了依恋。后来父亲去世，逐渐年迈的母亲思念故乡，他便陪着母亲回娘家，同时在这片熟悉的土地上开启新生活，“2014年，我在台商投资区开了人生第一家咖啡店，也是在这里，我遇见了她”。

2015年6月，一个炎热的午后，游平的朋友带赖丽蓉到店里小坐。“给你介绍一下，这位是我美术室的兼职老师赖丽蓉。”游平笑着和眼前这位眉清目秀的女孩打招呼。女孩微笑着点点头。

“我以前不太相信一见钟情，但看到她第一眼，就感觉心被击中了。”聊天中游平得知赖丽蓉来自泉州，是闽南师范大学艺术学院大四学生，因为朋友的美术室开出的薪

资较高且能报销来回车费，她经人介绍来兼职。“感觉她应该是个勤俭的女孩，能吃苦、肯努力。”游平对赖丽蓉的好感在加深。

互加微信后，游平每天早晚主动问候对方。“她属于内敛慢热型，开始对我挺冷淡，不怎么回复我，我有点着急。”为了吸引她的注意，游平主动向她述说起自己的成长故事和创业历程，“她不爱说话，我就给她打电话，一天断断续续可以聊好几个小时。”游平渐渐发现，随着他的分享，赖丽蓉在电话那头的提问多了，笑声多了，打趣多了，不舍挂断电话的缠绵也多了。

“丽蓉，做我女朋友好吗？我会好好待你……”两个月后，在一次通话中，游平突然鼓起勇气表白。“我说完后，电话那头久久没有回应。我有点点，问了句：丽蓉，你在听吗？”赖丽蓉答覆再想想。彼时的赖丽蓉还有些女生的小心思：“电话表白也太随意了吧！这么一句话就答应，会不会显得我太随便了……”虽然说要再想想，但当他们再见面时，游平牵起赖丽蓉的手，紧紧握着。



游平与妻子赖丽蓉

守得云开雾散 终有春暖花开

游平和赖丽蓉在一起不久，游平开始二次创业，在附近开了一家复合式餐厅。“他创业辛苦，营业额低、开销大，这样的情况持续很长一段时间。由于压力太大，游平的情绪也时常不稳定。”赖丽蓉看在眼里，急在心里。之后几年，游平又相继创业，开过饮料店、两岸青咖啡、咖啡厅……

“我对生意一窍不通，无法给予有效的建议和帮助。我能做的就是支持他，鼓励他。”跟大部分女生一样，赖丽蓉也喜欢仪式感，喜欢在特殊日子里收到礼物，喜欢和伴侣一起去逛街旅游。

“他决定在这里安家，而他在的地方就是我的家。”赖丽蓉决定为游平留下来，考上台商投资区的一所小学教师。

前四次的创业都失败了，游平愈挫愈勇，第五次创业选择做铁板烧，可他手里没有资金了。“2019年，我们在一起的第五年，由于创业未稳定下来，我一直不敢跟她提结婚。她工作几年下来攒了一笔钱，原本想拿来结婚用的。但她看到我创业需要资金，便

把这些钱拿了回来。”游平回忆道，眼眶不禁湿润了。

新店顺利开张，生意还不错。2020年初，新冠疫情突如其来，游平的铁板烧店虽未亏损，但也并没有真正盈利，他不得不再另寻出路。“第六次创业，我的岳父岳母资助我做‘中央厨房’这个项目，为台资企业员工提供干净、健康、营养的便当。这次创业起步的时机不错，得到政府部门和国企的关注，最近正在洽谈进一步的合作意向，我对未来充满希望。”按游平的话来说，一路创业到现在，没有赖丽蓉的坚持，没有岳父岳母的支持，就没有他的今天。他希望有朝一日能够好好报答他们。

“原本独自奋斗，命运让我们有了美好邂逅。你在这，我的余生就安在这。”游平的幸福之溢于言表，“我的母亲是‘大陆新娘’，我的妻子也是‘大陆新娘’，这一切仿佛命中注定。”遇一人白首，择一城终老。游平和赖丽蓉的爱情并非波澜壮阔，但却在平淡的相守中守护着对方，成就着彼此。

◎本报记者 李润 文/供图

百米长卷，黄公望画的是富春山居，而他心心念念的是——

此地有碧血丹心、先烈履迹



陈建新为参观者介绍画作背后的革命故事
记者 许文彬 摄

九十年光阴流转，一百米长卷骋怀。在纪念“红三团”成立九十周年、迎接党的二十大胜利召开之际，5月21日，《古郡漳浦红色履迹》山水画卷在漳浦县博物馆展出。画卷作者陈建新是漳浦县文联副主席，现为中国书法家协会会员、中国美术家协会会员、福建省文艺评论家协会会员。聊起创作意图，陈建新表示“为故里漳浦造像，以此回报养育自己成长的沃土”。

陈建新对漳浦红色热土、历史故事很熟悉。去年，他顺利跻身中国美术家协会会员行列，自觉完成个人艺术生涯阶段性历史任务，可以画一些表达内心的画作。为此，陈建新抽出时间，跑遍漳浦红色遗迹，翻阅革命历史，构思绘制小稿。

正式作画于2020年10月动笔，耗时约15个月，70cm×136cm的四尺整纸用了70多张，30个点逐一体现，再将10首诗细细写来。漳浦波澜壮阔的革命历程以百米长卷的形式，被陈建新“浓缩”在卷轴上，在群山流水、云雾树影中缓缓“流淌”。

画作聚焦漳浦大地红色革命历史遗迹，按照地域顺序，从前亭火山地貌起首，以新兴的古雷石化新城收尾，沿着玳瑁、石硠、丹灶、梁山四座山脉，运用平远、深远、高远的不同视角，描绘了波澜壮阔的红色漳浦。

和中国传统的文人写意画不同，《古郡漳浦红色履迹》中的建筑尊重史实。30个红色遗迹，包括漳浦武装力量走上历史舞台的“杨氏祖祠”，中共漳浦县委机关旧址、湖西后洞游击根据地、浦南龙潭圩、“闽南井冈山”山城、龙岭、车本、澎水密道等地。还有不少地方，体现了当代人对革命先烈的缅怀之情，如漳浦烈士陵园、皮定均纪念馆等。建筑物基本复刻原有模样，曾经去过、看过的观众一眼便可认出，共鸣感强。以绘制山体来说，陈建新对山做了区分。画作起首是火山岩，山体兼有闽南本土红壤“赤土”和黑色玄武岩；丹灶山体基本上是花岗岩，山石嶙峋，多用浓色紫色绘制峭壁；梁山九九峰花岗岩是从土质山体中横空突起，多用青与灰展现其层次分明的特质；玳瑁山、石屏山则是土质山体居多，山石零落，植被丰茂，因此山体线条温柔细腻，多点状树木点缀其中。

图中除主体建筑外，多有树木、雨雾为过渡，让画面松紧相宜。树木的绘制，更讲究写实和叙事。如海边多木麻黄，湖西有成片的梅花，长桥有棕榈等经济作物，南浦有竹海，石屏梁山多青松。对真山真水真民情风貌做了提炼，应物象形，随类赋彩，追求画言之有物、确有其事，且变化丰富，不致于观者审美疲劳。汽车、动车、卢云秀海上帆船等当代内容也都纳入画面，为画作增添了生活气息。

著名文艺评论家、中国社会科学院文学研究所研究员、中国红色文化研究会副会长曾镇南观看画卷后“受到一种震撼”。他说此画没有画战士、战马或战争的硝烟，但抓住了漳浦红色历史典型。这种深沉、含蓄的手法并不影响观者“看”到它鲜红的底色。

陈建新绘制完长卷后，决定将它无偿捐赠给漳浦县博物馆，并面向市民展出，让乡亲们共同领略漳浦红色革命历史的峥嵘，珍惜当下的幸福生活。

◎本报记者 张 晗

百姓故事



加油站工作人员为环卫工人送上茶水

「爱心驿站」：劳动者得其憩

本报讯（记者 王琳雅 通讯员 王鸿儒 文/图）“最近天气热，我们的‘爱心驿站’都配有饮水机，进来喝吧。”6月1日，在中石化漳州石油市区西洋坪加油站，站长热情地邀请在外作业的环卫工人进站休息。

目前，中石化漳州石油20座“爱心驿站”已完成改造并投入使用。据

了解，“爱心驿站”是在加油站原有“休息区”的基础上升级改造而成，有专门的休息区域，配备饮用水、冰箱、微波炉、桌椅、空调、应急药箱、多功能充电等设备，为环卫工人、出租车司机、网约车司机、快递员、外卖员、园林绿化工人、交通警察等提供一个“冷可取凉、热可纳凉、渴能饮水、累可歇脚”的爱心服务点。

保安大叔突发心梗 医生路过救回一命

本报讯（记者 李立平）5月30日21时41分，漳州市中医院第二住院部上演一场“生死救援”。医院保卫科的朱大叔突发心梗，好在被路过的值班医生发现，及时送往急诊抢救室救治，这才化险为夷。

当晚朱大叔正值夜班，21时41分，他突然胸闷，呼吸不畅，就到医院服务平台处躺下休息，可胸闷逐渐转化为胸痛，这时他还没意识到自己正面临生命危险。2分钟后，当天妇产科值班医师陈琦接到内科门诊会诊请求，路过朱大叔身边时，发现他状态异常。“一开始我以为他太累了，才躺在服务台上休息，可当我仔细一看，发现他面色惨白、全身冒汗。”凭借多年从医经验，出于职业本能的敏感性及警惕性，陈琦上前询问朱大叔病史，当即判断朱大叔是心梗。“心梗病人如果没有及时抢救，会危及生命。”陈琦赶紧拨打医院急诊抢救室电话，并守

在朱大叔身边。“在这种情况下，病人是不能轻易挪动的，我必须守在旁边。如果发现他心跳、呼吸停止，就要马上进行胸外按压急救。”

21时46分，医护人员用急诊平车将朱大叔转至急诊抢救室。确诊其为急性心肌梗死后，立即启动胸痛救治流程。经过手术，朱大叔脱离生命危险，目前康复情况良好。

传播家乡好故事 埭美古村13名“小小讲解员”首秀

本报讯（记者 李润 通讯员 洪骏）6月1日，龙海东园埭美古村回响着清脆童声，东园中学13名“小小讲解员”的首次亮相解说，博得师生们阵阵掌声。

埭美古村有迄今为止发现的保存最为完整、规模最为宏大的闽南古厝群。紧接着“小小讲解员”的讲解，357名师生先后参观了古厝群、古码头遗址、家祠堂等地，并亲身体验“古早味”麻糍制作，开心玩起滚铁环、拔河等传统游戏。

东园中学郭福兴校长告诉记者，学校在东园镇党委的支持下，充分利用好埭美古村乡愁文化和家训文化资源丰富这一优势，用心开展“小小红色讲解员”培训工作，首批挑选了七年级的13名同学，通过“理论+实践”的形式，聚焦学生综合素质，引导青少年找到“根”、寻到“魂”。学校也将培养更多“小小讲解员”，让更多青少年成为家乡历史文化的传承者和传播者。

漳州招商局经济技术开发区总体规划(2010~2030)环境影响跟踪评价(征求意见稿)公示

一、征求意见稿全文及公众意见表的获取方式
网络链接：<https://pan.baidu.com/s/1d2ZUQpicuZ-PoZxYQjKqfthg> 提取码：948z
纸质报告书查阅可与规划实施单位联系。
二、征求意见稿范围
开发区及周边群众或企业、相关部门及专家等。
三、提交公众意见表的方式和途径
公众可通过信函、电子邮件或者其他方式在规定的时间内反映与规划环境影响有关的意见和建议。

规划实施单位：漳州招商局经济技术开发区管理委员会；联系地址：福建省漳州市漳州开发区招商大厦；电子邮箱：513728412@qq.com；联系电话：0596-6850835；联系人：陈工。
四、公众提出意见的起止时间
自公示之日起10个工作日内。
特此公告。

漳州招商局经济技术开发区管理委员会
2022年6月2日

公告

由中建远南集团有限公司承建的龙师附小龙文分校二期工程(教学楼、综合楼、图书艺术综合楼、1#门卫、2#门卫(含发电机房)及地下室)于2019年11月18日开工,竣工验收时间为2021年8月30日。

该项目农民工工资已足额发放到位,现对工资发放情况予以公告,公告期30天,公告期自2022年5月27日起至2022年6月27日止,对工资支付情况有异议的请联系:刘加福(联系电话:13178346888) 地址:中建远南集团有限公司龙师附小龙文分校二期工程项目部。

举报电话:
1、漳州市劳动保障监察支队投诉电话:0596-2523311;
2、龙文区人力资源和社会保障局联系电话:0596-6101006。
特此公告

中建远南集团有限公司
2022年6月1日

遗失声明

▲南靖县黄杰钦、简思兰不慎遗失出生医学证明壹张,出生证编号:M350248055,声明作废。

▲漳州市人大制度研究会不慎遗失社会团体法人登记证书副本(有效期限:自2010年1月18日至2015年1月17日),发证机关:漳州市民政局,发证日期:2010年1月18日,证号:漳社证字第3001号,声明作废。

▲罗城杨欢不慎于2022年5月30日遗失第二代居民身份证(有效期限:2019年07月04日—2029年07月04日),证号:35060019990330152X,声明作废。

▲漳州市龙文区陈雄辉便利店不慎遗失食品流通许可证副本(有效期限:自2016年5月31日至2019年5月30日),许可证编号:SP350623169597252,声明作废。

▲南靖县林剑锋、黄雪娟夫妇不慎遗失第一孩儿(林旭)出生医学证明,证号:Q350395024,声明作废。

▲龙海市徐智斌、欧阳凯慧夫妇不慎遗失第一孩儿(徐若昕)出生医学证明,证号:T350041014,声明作废。

▲姚慧馨不慎遗失漳州职业技术学院文化旅游学院2021级空中乘务专业(1)班学生证,证号:2110015121号,声明作废。

▲林铭莹不慎遗失漳州职业技术学院文化旅游学院2021级空中乘务专业(1)班学生证,证号:2110015130号,声明作废。

▲福建巧食食品有限公司不慎遗失华安县城规划建设局于2014年08月21日核发的建设工程规划许可证,证号:建字第350629201400031号,现声明作废。

▲父亲张昭锦、母亲张秀典不慎遗失第一孩儿张婉莹的出生医学证明,出生证编号:P350155756,现声明作废。

▲陈水莲不慎于2022年5月16日遗失第二代居民身份证,证号:350621194804130023号(有效期限:2007年11月15日至长期),声明作废。

▲漳州市顺安发贸易有限公司不慎遗失车号:闽E93232货车的道路运输证,证号:闽交运管漳字350602207926号,声明作废。

▲罗健不慎于2022年5月23日遗失第二代居民身份证,证号:350602200311192030号(有效期限:2018年02月08日至2023年02月08日),声明作废。

▲温艺淼、颜锦楠夫妇不慎遗失第一孩儿(温博宇)出生医学证明,证号:R350044404,声明作废。

▲王菊芹不慎于2022年5月22日遗失第二代居民身份证,证号:441427198406141526号(有效期限:2019年02月21日至2039年02月21日),声明作废。

▲漳州市舒畅旅游客运有限公司不慎遗失车号:闽EY3732(黄色)中型普通客车的道路运输证,证号:闽交运管漳字350603100096号,声明作废。

声明 原址在漳州市龙文区园丁苑2号楼106#房屋,现拆迁安置于龙文区新浦东路129号联丰浩苑安置小区12幢708号,今陈嵩辉申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证书。
声明人:陈嵩辉 2022年6月1日